

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ВОЙСКА СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО И КАЛИНИНСКОГО ФРОНТОВ ЗАНЯЛИ ГОРОДА ХОЛМ, ТОРОПЕЦ,
СЕЛИЖАРОВО, ЗАПАДНАЯ ДВИНА, ОЛЕНИНО, СТАРАЯ ТОРОПА
ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК

Дней десять, двенадцать тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более чем на 100 километров вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, г. Зап. Двина, Селижарово, Оленино, Старая Тороба.

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск—железная дорога Ржев-Великие Луки—перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий—350, танков и бронемашин—52, станковых и ручных пуле-

метов—430 минометов—90, автомашин 740, мотоциклов—480, велосипедов—846, радиостанций—20, мин—26145, снарядов 71300, патронов 805 000, кабеля телефонного 360 километров, один понтонный переправочный парк, мото-пontonов 16, тягачей—32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов—355 и много другого вооружения и имущества.

В городах Торопец и Андреаполь захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника тов. Еременко и генерал-лейтенанта тов. Пуркаева.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 23 января

В течение ночи на 23 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев освободила три населенных пункта и захватила 3 орудия, 7 пулеметов, 5 автомашин и 12 автомашин с боеприпасами. Гитлеровцы потеряли 250 солдат и офицеров.

Часть тов. Макарьева, овладев населенным пунктом С., захватила 4 орудия, 5 автомашин, 40 велосипедов, 4 пулемета, большое количество боеприпасов и продовольствия.

Наша бойца, действующие на одном из участков Южного фронта, освободили от немцев несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи: 13 орудий, 17 пулеметов и много снарядов. Противник ос-

тавил на поле боя 150 убитых солдат и офицеров.

Красноармеец Мазыгин незаметно подошел к вражескому противотанковому орудию, и бросив гранату, уничтожил орудийный расчет. Затем отважный боец пробрался в деревню, занятую немцами, и бросил в дом, где находилось 40 немецких солдат, гранату. Гитлеровцы в панике стали выскакивать из дома. Храбрый боец открыл по немцам огонь и истребил 30 солдат.

Ленинградские партизаны из отряда тов. С. организовали засаду и атаковали немецкий обоз. Не ожидавшие нападения, немецкие солдаты в панике бросались бежать. Партизаны захватили 15 повозок с грузом и перебили 16 солдат и двух офицеров.

Пленный офицер 11-й роты 434-го полка 131-й мотострелковой дивизии Отто Науман сообщил: „2

октября, то-есть в день, когда Гитлер объявил, что начинается последняя и решающая битва, в нашей роте было 180 человек. Сейчас осталось 54 человека. Примерно такие же потери в других подразделениях полка. С октября в 11-й роте сменилось 4 командира. Лейтенант Хейбор, лейтенант Шухард и лейтенант Монтье были убиты один за другим. Сейчас ротой командует фельдфебель Гельмрайт. В полку много обмороженных солдат, велико также количество больных“.

Пленный солдат 8-й роты 432 мотострелкового полка 131-й немецкой дивизии Антон Зазуля рассказал: „Я поляк и считал свою службу в германской армии худшим пленом. Гитлеровцы поработили и терзают мою родину. В Польше сейчас нет молодежи. Одних немцы забирали в тюрьмы и концлагери, других—растреляли. Остальных угнали в Германию на каторжные работы. Мое 17-летнюю сестру

увезли в Германию. Она писала, что ей приходится очень тяжело и она много плачет“.

В Гамбурге и многих других городах Германии в течение ряда дней в магазинах не бывает никаких продуктов. Десятки людей умирают от голода. 19 января население Гамбурга было извещено, что в магазинах поступили продукты. Десятки тысяч женщин направились в магазины но увидели там пустые полки. Разгневанная толпа разгромила многие магазины. Власть произвела многочисленные аресты.

На Тбилиском заводе имени Куйбышева мастер тов. Мески внес рационализаторское предложение, осуществление которого позволило одному рабочему выполнять работу четырех. На Ватумском заводе имени Берия тов. Войко сделал приспособление к станку, благодаря которому выпуск деталей одного типа увеличился в три раза.

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаковать задержать продвижение советских войск закончились неудачей. Под ударами наших войск противник отходил, оставляя на поле боя вооружение и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, Западная Двина.

За 22 января уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери—8 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника—в 2000, 3000, 8000 тонн водоизмещения.

За 22 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 350 автомашин с пехотой и грузами, более 350 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислугой, 16 зенитно-пулеметных точек, захватили 5 вагонов с грузом, по-

дожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили один полк пехоты противника.

Танковая часть тов. Гетмана (Западный фронт) за один день боев с противником освободила 5 населенных пунктов. Немцы потеряли свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке отряд лейтенанта тов. Ефимова овладел важным населенным пунктом. На подступах к пункту осталось свыше 200 трупов немецких солдат.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 13 орудий, 17 станковых пулеметов, миномет, радиостанцию и много боеприпасов. Взяты пленные.

Лейтенант Кузнецов недавно во время разведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Коштаново тов. Кузнецов поразил 10 вражеских солдат и одного офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Ш., действующий в одном из районов Московской области, за время боевых действий в тылу противника уничтожил 15 повозок с боеприпасами и мотоцикла, истребил 44 немецких солдат и офицеров. Партизаны взяли в плен трех гитлеровцев и доставили их в часть Красной Армии.

В делях штаба 299-го немецкого артиллерийского полка, разгромленного нашими частями, обнаружена копия секретного приказа командира 29-го немецкого армейского корпуса за № 1348. В этом приказе говорится: „Во время размещения одного подразделения в квартирах, ранее занимавшихся другим подразделением, обнаружены следующие надписи на стенах: „Мы хотим в Германию!“, „С нас этого хватит!“, „Мы грязны и завшивлены и хотим домой!“, „Мы не хотим этой войны!“. Далее один командир, в разговоре с другим офицером, позволил себе высказаться в

том смысле, что во время мировой войны подвоз никогда не бывал настолько плохим, чтобы ничего было есть, и почта совсем не пропадала. Этот командир роты сказал еще, что состояние его роты не позволяет ему ни наступать, ни отступать“. Далее в приказе предлагается искоренить антивоенные настроения и заставить солдат терпеливо переносить все лишения. Приказ гитлеровского генерала является новым убедительным свидетельством того, как под ударами советской армии быстро снижается моральное состояние не только солдат, но и офицеров гитлеровских войск.

При отступлении из деревни Ворюшино, Калининской области, немецкие изверги расстреляли 26 человек, в том числе 10 детей в возрасте от 3 до 13 лет. Несколько детей получили тяжелые ранения, среди них Петрова Т.—13 лет, Петрова Н.—3 лет, Моисеева Н.—11 лет, Моисеева А.—12 лет.

Вне...

Значительно увеличенную программу на январь механический цех завода № 2 Мосданоборудования выполняет успешно. Так, например, программа за 22 дня января цехом выполнена на 144 проц. нта.

Высокие показатели дали стахановцы в январские дни. 22 января в смене мастера Степанова токарь тов. Ретнов выполнил программу на 181 проц. нт, тов. Кочетков—на 146 проц. нт, тов. Грамочилин—на 143 проц. нт, тов. Ермаков—на 135 проц. нт, тов. Рошин—на 125 проц. нт. В смене мастера Рошина хорошо работали токари: тов. Зайцев выполнил план на 187 проц. нт, тов. Родионова—на 118 проц. нт и другие.

— Далим стране больше продукции—поможет Красной Армии быстрее одержать победу над врагом—заявляет стахановцы завода. БЕСПАЛОВА.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Все лучшие люди Выкоунского металлургического завода с удвоенной, утроенной энергией работают на своих постах, повседневно стремясь к тому, чтобы систематически выполнять и перевыполнять план производства.

— Ежедневно давать по 2—3 нормы—вот наше решение,—заявляют стахановцы металлургии.

Большую помощь оказывает заводу рационализаторы и изобретатели, повседневно работающие над разрешением всевозможных техниче-ских задач.

В цехе ИЗО гг. Стахановский и Андриянов дали производству много ценных предложений. Тов. Стахановский усовершенствовал производство сборки постельных рам, что дало экономии 19720 рублей. Тов. Андриянов внес изменение в способ упаковки кроватей. 35000 рублей экономии дало это предложение за 1941 год.

Бригадир слесарей фановалитного цеха тов. Круглов успешно применил пневматическую формовку при отливке мулл для маргента № 2. Новый метод тов. Круглова позволил сэкономить 10.500 рублей.

Существующие печи сжигают очень много мазута, это сильно волновало каменщика виллопркатного цеха тов. Голина. Тогда он решил сделать опытную печь своей конструкции. Печь оказалась. При обжиге деталей печь показала хорошие результаты, истребила мазута на 44 тонны меньше, чем другие печи.

Начальник цеха ремонта металлургических печей тов. Давренцев дал заводу много ценных рационализаторских предложений. Последнее его предложение об использовании старого огнеупора для ремонта нагревательной печи дает экономии 23635 рублей или 112 тонн огнеупора.

В 1941 году от рационализации рабочих предложенный завод получил экономии 2 миллиона 758 тысяч 767 рублей. Эта сумма на 554 тысячи рублей превышает экономии, полученную от рационализаторских предложений в 1940 году.

Б. ЛИЧМОВ

На лыжи, снежная кавалерия!

До начала комсомольско-профсоюзного лыжного кресса осталось всего 6 дней.

Времени осталось очень мало, но до сегодняшнего дня многие комсомольские и профсоюзные организации еще не развернули необходимой агитационной и организационной работы и дело пущено на самотек.

Необходимо как можно скорее исправить допущенную ошибку. Кресс в этом году должен быть действительно массовым, каждый комсомолец, член профсоюза должен овладеть военно-лыжным спортом. На сегодняшний день это должно являться неотложной задачей руководителей.

Интенсивно готовится к крессу, несмотря на холода, призывная молодежь металлургического и маши-

ностроительного заводов, в основном 1923 года рождения. Они систематически изучали и изучают военно-лыжное дело. В основном подготовились к проведению кресса сотни молодежи и сотни рабочих заводов металлургического и машиностроительного, изучающих военное дело во всеобщем. Систематически проводят занятия по подготовке к крессу ремесленное училище № 18 и средние школы города, они организуют прогулки-вылазки и специальные тренировки.

Мы имеем сотни людей, готовящихся к проведению кресса, но этого мало. Городские и заводские комсомольско-профсоюзные организации должны поставить всех своих членов на лыжи.

Н. КОТОВ.

Строго соблюдать противопожарные правила

С наступлением сильных морозов в нашем городе и районе начали производиться усиленную топку печей как в жилых домах, а также и в государственных и общественных учреждениях, школах, больницах, магазинах, сторожках, в скотных дворах и т. д.

В результате усиленной топки, печи от высокой температуры не выдерживают своей прочности и в их стенках образуются щели и трещины, через которые возникают пожары. Так например, от перегрева печи 3 декабря 1941 г. возник пожар в помещении сушилки ремесленного училища № 18. 22 декабря возник пожар в деревне Туртапка, в артели Мурлесхимревсоюза и другие подобные случаи. Пренебрежительное отношение отдельных граждан и руководителей организаций к соблюдению противопожарных правил в дальнейшем терпимо быть не может.

Чтобы предотвратить в дальнейшем случаи возникновения пожаров необходимо установить систематический контроль за исправностью печей, топок, дымоходов, за регу-

лярной очисткой их от сажи, как в жилых домах, так и в учреждениях.

При установке новых печей между дымоходами и деревянными частями здания должна быть разделка из кирпича не менее 38 сантиметров. Нельзя допускать перегрева печей и оставлять топящиеся печи без присмотра. На чердаках около дымоходных труб не оставлять воспламеняющиеся предметы. В каждом жилом доме и учреждении необходимо иметь в наличии противопожарный инвентарь.

Начальники пожарных команд и добровольно-пожарных дружин должны немедленно приступить к противопожарно-техническому обследованию печей на порученных им объектах и при обнаружении неисправных печей обязать ответственных лиц немедленно исправить их, а явно опасные, в пожарном отношении печи не допускать к топке до полного проведения ремонта.

Старший пожарный инспектор горотдела НКВД КОРОЛЕВ

КУРЬЕЗЫ СВЯЗИСТОВ

Выксунский радио-узел частенько напоминает своим слушателям, чтобы они своевременно вносили плату за свои радио-точки.

Работники радио-узла проявляют этим заботу о своевременном выполнении плана по сбору абонентской платы и имеют неплохие результаты. Граждане, пользующиеся радио-точками, в своем большинстве спешат во время и часто вперед внести причитающуюся с них плату.

Но вместе с этим работники радио-узла допускают довольно курьезные случаи. Вот один из примеров: гражданин Королев А. В., проживающий на улице Красных зорь, дом № 13, квартира 18 за поль-

зование радио платит аккуратно. Так, например за январь он уплатил 13 декабря, своевременно было уплачено и за прошлые месяцы. Каково же было его удивление, когда работники радио-узла вручили ему счет за поданью начальни-ка конторы связи тов. Конощенко и бухгалтера по которому он обязан уплатить за пользование радио-точкой за ноябрь, декабрь и январь и ко всему этому штраф 6 рублей.

Надо сказать, что такие случаи не единичны. Они приводят людей в недоумение, отнимают у них время на выяснение и уж, конечно, не способствуют успешному сбору абонентской платы.

Л. К.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Правление кассы взаимопомощи пенсионеров при Выксунском Горсовете выражает соболезнование члену правления Бугровой Анне Семеновне по поводу смерти ее любимого сына
Ивана Васильевича БУГРОВА

Райком союза НСШ и коллектив сотрудников РОНО выражают соболезнование Власкиной Наталии Аркадьевны по поводу смерти ее мужа
Сергея Ивановича ВЛАСКИНА

При райкоме РОКК пять месяцев тому назад были организованы курсы медсестер без отрыва от основной работы.

Учеба была напряженной. Женщины с большим старанием овладевали медицинскими познаниями и при сдаче испытаний показали хорошие и отличные результаты.

Последние испытания курсанты сдавали по хирургии и по внутренним болезням. Зачеты принимали врачи гг. Гостев, Саратовская и комиссия. Из 13 человек отличные оценки получили 5 человек, 7 человек — хорошие и отличные и одна — посредственные.

В числе окончивших курсы медсестер получила отличные оценки уже пожилая (43 лет) Любовь Васильевна Доронина. Она желает быстрее применить свои знания на практике.

Горячие патриотки родины гг. Валентинова Е. И., Татунова А. Ф., Сазонова А. П., Позднякова А. М., Ташкина В. П., Степанова Н., Шмырова А., заканчивая курсы медсестер заявили, что они желают, чтобы их быстрее отправили на фронт, где они сумеют применить свои знания для спасения жизни доблестных бойцов Красной Армии.

В. ЛОБАНОВ.

В организациях Осоавиахима города

За последнее время заметно оживилась оборонная работа в ряде организаций Осоавиахима города.

В прошлом году бездействовала и растеряла своих членов организация Осоавиахима при Горисполкоме. Выдвинув к руководству оборонной работой тов. Суботину, партийная организация поставила перед ней задачу охватить членством Осоавиахима всех работников Горсовета. Эта задача успешно выполняется: за январь организация возросла с 8 до 21 человека.

Больше тридцати домохозяйек 6 квартала вступило в члены Осоавиахима и составили свою организацию, которая проявляет активность в деле подготовки населения к противовоздушной обороне. Работники городской пожарной охраны почти все состоят членами Осоавиахима и готовятся к сдаче норм на значок ПВХО.

Налаживается работа по подготовке Ворошиловских стрелков. Инициаторами в этом деле явились осовиахимовские организации третьей и четвертой школ, металлургического техникума и ремесленных училищ.

В школе ПВХО Горсовета Осоавиахима начались занятия начальников групп самозащиты и организуется несколько групп слушателей в которые войдут командиры звеньев групп самозащиты.

П. С.

Ответ рабочему

На неопубликованное письмо рабочего о безобразиях в столовой ластокровельного цеха, начальник сектора общественного питания тов. Тростин ответил, что за продажу картофеля и масла зав. столовой Кобозева М. А. и кладовщик Баздеров с работы сняты.

Нет надобности докладывать руководителям и колхозникам артелей, имеющим теплицы и парники о полном использовании всех возможностей к выгонке ранних овощей. Государственное задание на поставку этой продукции они должны выполнять как заказ фронта.

Работа в теплицах и парниках сейчас должна вестись темпами военного времени, все должно быть готово к тому, чтобы с 15 февраля в теплицах зазеленел лук и был сделан высеv семян для парниковой рассады различных овощей. Но только в одном колхозе имени Сталина проводится работа по выращиванию ранних овощей в теплице и парниках.

Председатель этого колхоза тов. Комаров и овощевод Кадеев своевременно произвели необходимый ремонт теплицы, хорошо отщипали ее и начали закладку лука на перо. Они обязались не только выполнять, но и перевыполнить план

стоит дело в колхозах «Искра» и «Красная зорь», руководители которых Кулев и Боровков до сих пор мало занимались парниково-тепличным хозяйством и ставят под угрозу срыва первый рамооборот.

И совершенно недопустимо относятся к развитию овощеводства председатели колхозов «День урожая» П. В. Королев и имени Красной Армии Кузнецов И. Ф., а ведь и в этих артелях имеются хорошие овощеводы, как Билифанова, например, в колхозе «День урожая», но их инициатива скована безразличным отношением руководителей не обеспечивших теплицы топливом.

Военное время требует самоотверженной работы каждого трудящегося и четкого руководства на всех участках. Беспечности и раскаты не должно быть места. Овощи как и все продукты сельского хозяйства должны быть обеспечены для Красной Армии и страны в полной потребной мере.

Агроном райзо Д ЮНИН.

Сельскохозяйственные курсы металлургов

Многие рабочие металлургического завода извлекли желание все свободное время весной и летом работать на участке подсобного хозяйства завода и за счет получения хорошего урожая овощей увеличить продовольственные фонды столовых.

Желая вести работу в соответствии с требованиями агротехники рабочие просили провести с ними

курсы и записалось на такие курсы 76 человек.

Агроном тов. Комков составил программу курсов, рассчитанную на 46 часов и взялся провести занятия. Первое занятие состоялось 23 января, а в дальнейшем они будут проходить регулярно три раза в неделю.

Б. Л.

ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПИМ

Финансовый актив Ново-Дмитриевского сельсовета 16 января на заседании исполкома подытожил свою работу за 1941 год и наметил конкретные мероприятия на первый квартал 1942 года.

В 1941 году финансовый план сельским советом выполнялся из квартала в квартал, а последний, четвертый квартал, был перевыполнен.

Как мы работали? Наш финансовый актив собирается ежнедельно и обсуждает, а что каждый из членов актива сделал для фронта? На этом же совещании намечается, что надо делать в следующую декаду.

Не дожидаясь начисления подоходного налога с колхоза за 1942 год председатель колхоза имени 1 мая тов. Шиков уплатил его, а также культбор и самообложение 19 января. Члены колхоза имени 1 Мая на сегодня не имеют задолженности государству ни одной копейки.

Председатель колхоза имени Кирова тов. Седунов подоходный налог с колхоза уплатил на 50 процентов в сумме 1941 года и полностью собрал культбор и самообложение с колхозников.

Хорошо работает по выполнению плана уполномоченный по займу тов. Кадаев в поселке Ореховка.

Есть в сельском совете и такие руководители колхозов как, напри-

мер, Усов Н. И. (колхоз «Сотрудник»), у которого до сего времени не собрано по подписке на займ 1175 рублей, не собраны культбор и самообложение. Плохо работают председатели колхозов имени Катановича Потапов И. Г. и «Красный боевик» Мочалин А. В. Эти руководители много обещают, но мало делают.

Каждый финансовый активист ни на минуту не должен забывать обстановки, в которой находится наша страна. Славная Красная Армия успешно продвигается на запад. Она выгоняет гитлеровские полчища с нашей территории. Для фронта требуются громадные средства. Мы обязаны их дать. А для этого мы должны работать не покладая рук, отдавая все свои силы и способности своевременному сбору денежных средств на укрепление и оборону нашей страны.

Ново-Дмитриевский сельсовет на сегодня имеет хорошие результаты: финансовый план первого квартала им выполнен к 24 января на 101,8 процента. Сейчас перед сельским советом стоит задача полностью собрать культбор и самообложение к 15 февраля.

Ново-Дмитриевский сельсовет и его финансовый актив в 1942 году первенства, занимаемого в 1941 году, не уступят никому.

Налоговый финансист по Ново-Дмитриевску сельсовету Н. КУПЦОВ.